MATEMATIK Inga hjilpmedel
Gateborgs Universitet Datum: 2015-12-21 kI. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Thomas Bickdahl.

tel. 0703 088304

Linjar algebra, MMG200 del 2.

Skriv din kod pa samtliga inlimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgriinser: 12 - 17 p. ger betyget G, 18 - 25 p. ger betyget VG.
Lésningar ldges ut pa kursens webbsida.

Uppgift 1 kan ge 4p. Ovriga kan ge 3p. Ordlista finns pd baksidan.

t. Nedan ges Atta pastdenden, Avgtr for vart och ett av dem om det #r sant eller falski. Du behdver e] ge
motiveringar utan svarar bara sant eller falskt., Ritt svar ger 0,5 p, fel svar -0,6 p och inget svar ger 0 p.
Dock inte mindre in 0 p pad hela uppgiften.

{a) Vektorn ( ! ) #r egenvektor till matrisen ( $ 1 )

—1 2 4

(b) Planen —z + 2y — 3z = 2 och & —y — z = § dr ortogonala mot varandra.
(c) Om vy, ve,vs #r linjirt beroende sa 4r ocksd vy, vz, U3, V4 linjirt bercende.
(d) Om PA = BP dir P #r inverterbar s& har 4 och B samma, egenvektorer.

(e} Om @1,....@p & linjirt beroende vekiorer i R" 54 4r ndgon av dem en linjirkombination av de
dvriga.

(f) Om det A = 1 88 har Awx = b l6sning for varje b.
(g) Om @1 och @y bida ir losningar till ekvationssystemet Awm = b sé &r ocksd 2@y + @z en l¥sning.

(h) Om A dr en 4 x 5-matris med 3 pivokolonner s& &r nollrummet en delmingd av R
9 Visa att om A &r en n X n-matris som har n stycken linjirt oberoende egenvektorer s ir A diagonaliserbar.

3. Visa att om T #r en linjéir avbildning fran R™ till A™ sd &r T'(x) =Ax dér kolonnerna | A utgdrs av
vektorerna T{ey),...,T(e1) dir ey,..., e, ¥r standardbasen i R".

4. Givet punkterna P, = (1,—1,0), P, =(-2,1,1) och P53 = {2,-1,2} i en ON-bas i rummet.

(a) Bestdm ekvetionen fér planet som innehéller de tre punkterna.

{b) Bestam ekvationen [6r den linje som &r vinkelrdt mot planet och gar genom tyngdpunkten i friangeln
med horn i dessa punkter.

5. Diagonalisera matrisen A = ( (1) ; ) samt berikna A%,
1 2 3 2 1
6. Bestim en bas for kolonnprummet och en bas fér nollrummet till matrisen | 0 1 1 0 0
11 2 2 1

7. Anpassa med hjilp av minsta-kvadrat-metoden en andragradskurva y = at? + bt +¢ till fliande méitdata,

ti1-2 -1 0 1
’yil 2 00 1°

8. La: V vara det underrum i R* som spinns av vektorerna (1,1,—1,0)7, och (1,—1,1,-2)". Bestim
ON-baser for V och VL.

Lycka tili!
Sven
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